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定例トピックス
【トピックス1】

これまでに経験したことで「本選考のES提出」が52.4％(昨対+5.6pt)、「採用本選考の面接参加」が46.9％(昨

対+7.9pt)、「採用本選考の内定取得」が19.3％(昨対+7.0pt)と増加。

【トピックス2】

前月の1カ月で経験したことで「採用本選考の面接参加」が40.0％(昨対+33.8pt)と増加。一方で就活講座やイ

ベント参加関連が（「学内」が21.4％(昨対-4.3pt)、「学外」が34.5％(昨対-3.8pt))減少。

【トピックス3】

「現在、志望企業は明確ですか。(択一) 」に対して「第一志望の企業名をはっきりと言える 」が30.3％(昨対

+4.6pt)と増加し、「絞り込めていない」が32.4％(昨対+0.8pt)と微増。一方で「第一志望群として数社あげられ

る」が37.2％(昨対-5.6pt)と減少。

■今月のテーマ■
【各種アクションの開始と終了】

全体的に昨年同時期よりも動き出しが早く、終了も早い結果に。自己分析は３年生になり

少し落ち着いてきた6月頃に伸び始め、業界研究などは夏頃から大きく動き、年内にはほ

ぼ100％に近い学生がアクションを開始。本選考対策関連は３年生の夏頃から本格的に

スタートを切り始めている。

【社会人になる前に身につけたいスキル】

社会人になる前に身につけたいスキルは「営業力・コミュニケーション力」が60.0％と圧倒

的に１位の結果に。その他PCスキル（41.4％）など働いてからすぐに使えるであろうスキル

の向上を検討。

【採用情報として知りたい・公開してほしいこと】

「採用プロセス」が71.0％、次いで給与の内訳や昇給ペース等の「給与テーブル」が

55.2％と直近で自分に関係のあることを気にしているようだ。
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【グラフで見る】今月のテーマ

【各種アクションの開始と終了】全体的に昨年同時期よりも動き出しが早く、終了も早い結果に。自己分析は３年生になり少し落ち着
いてきた6月頃に伸び始め、業界研究などは夏頃から大きく動き、年内にはほぼ100％に近い学生がアクションを開始。本選考対策
関連は3年生の夏頃から本格的にスタートを切り始めている。

Q37・38　「自己分析」を開始した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一)／終了した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一)

Q45・46　「業界研究」を開始した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一)

Q47・48　「企業研究」を開始した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一)

【各種アクションの開始と終了】全体的に昨年同時期よりも動き出しが早く、終了も早い結果に。自己分析は３年生に

なり少し落ち着いてきた6月頃に伸び始め、業界研究などは夏頃から大きく動き、年内にはほぼ100％に近い学生が

アクションを開始。本選考対策関連は３年生の夏頃から本格的にスタートを切り始めている。

【社会人になる前に身につけたいスキル】社会人になる前に身につけたいスキルは「営業力・コミュニケーション力」が

60.0％と圧倒的に１位の結果に。その他PCスキル（41.4％）など働いてからすぐに使えるであろうスキルの向上を検

討。

【採用情報として知りたい・公開してほしいこと】「採用プロセス」が71.0％、次いで給与の内訳や昇給ペース等の「給

与テーブル」が55.2％と直近で自分に関係のあることを気にしているようだ。
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Q51・52　「本選考におけるES対策」を開始した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一)

Q53・54　「本選考における面接対策」を開始した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一)

【社会人になる前に身につけたいスキル】社会人になる前に身につけたいスキルは「営業力・コミュニケーション力」が60.0％と
圧倒的に１位の結果に。その他PCスキル（41.4％）など働いてからすぐに使えるであろうスキルの向上を検討。

Q62　社会人になるにあたって身につけたいと思う知識・スキルを教えてください。(複数選択)

【採用情報として知りたい・公開してほしいこと】「採用プロセス」が71.0％、次いで給与の内訳や昇給ペース等の「給与テーブル」
が55.2％と直近で自分に関係のあることを気にしているようだ。

Q63　企業の採用情報としてより詳しく知りたい(公開してほしい)ものを教えてください。(複数選択)
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71.0%
55.2%

47.6%
42.8%

41.4%
39.3%

32.4%
30.3%

24.1%
13.8%

11.0%
10.3%

1.4%
0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

採用プロセス・選考基準
給与テーブル(初任給の内訳・昇給ペースや条件など)

福利厚生の詳細
新卒社員のキャリアパス・異動などの考え方
配属部署・エリアの比率・人数などについて

社員の一日(例：業務内容の具体例やスケジュール)
離職率や定着率

今後注力する事業、領域などについて
経営者の考え、価値観

社内の女性管理職比率やダイバーシティ状況
プロジェクトストーリー・研究開発などの事例

SDGs・ESG投資などの社会課題への対応
あてはまるものはない

その他

60.0%
43.4%

41.4%
37.9%

36.6%
35.9%

31.0%
27.6%
27.6%

25.5%
24.1%

19.3%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

営業力・コミュニケーション力

語学力

基本的なPCスキル(Excel・PowerPoint等)

クリティカルシンキング(論理的思考力)

プレゼンテーションスキル

企画力

リーダーシップやマネジメント力

データ分析・統計解析

マーケティング

政治経済ついての知識

経理・財務に関する知識

プログラミング

AI・DX・IoT・メタバースなどのテクノロジーについての知識

デザイン力

その他

あてはまるものはない
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【グラフで見る】定例トピックス

■これまでの期間で、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択)

■前月の1か月間で、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択)
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就職部・キャリアセンターに訪問・相談

学内の就活講座・イベント
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OB・OG訪問（自発的に行ったもの）

企業からの連絡で社員と会う
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採用本選考のES・書類提出
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就職活動終了

特に活動はしていない

26卒

25卒

26.2%

23.4%

21.4%

34.5%

6.2%

16.6%

45.5%

26.9%

22.8%

37.9%

40.0%

13.8%

4.8%

3.4%

9.0%

30.5%

21.2%

25.7%

38.3%

8.9%

15.6%

48.3%

29.7%

23.8%

38.3%

33.8%

9.3%

1.5%

2.6%

5.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

学内の就職ガイダンス参加

就職部・キャリアセンターに訪問・相談

学内の就活講座・イベント
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